

国办发文部署建双创示范基地

首批28个名单公布

国务院办公厅日前印发《关于建设大众创业万众创新示范基地的实施意见》(以下简称《意见》),系统部署双创示范基地建设工作。

《意见》指出,为在更大范围、更高层次、更深程度上推进大众创业万众创新,加快发展新经济、培育发展新动能、打造发展新引擎,按照政府引导、市场主导、问题导向、创新模式的原则,加快建设一批高水平的双创示范基地,扶持一批双创支撑平台,突破一批阻碍双创发展的政策障碍,形成一批可复制可推广的双创模式和典型经验。

《意见》强调,要支持双创示范基地探索创新、先行先试,在拓宽市场主体发展空间、强化知识产权保护、加速科技成果转化、加大财税支持力度、促进创业创新人才流动、加强协同创新和开放

共享等方面加大改革力度,激发体制活力和内生动力,营造良好的创业创新生态和政策环境。

《意见》确定了首批共28个双创示范基地,包括北京市海淀区等17个区域示范基地、清华大学等4所高校和科研院所示范基地、海尔集团公司等7个企业示范基地。

《意见》明确,要以促进创新型初创企业发展为抓手,以构建双创支撑平台为载体,分类推进双创示范基地建设,并提出了各类型示范基地的建设目标和建设重点:一是区域示范基地要以创业创新资源集聚区域为重点和抓手,重点推进服务型政府建设,完善双创政策措施,扩大创业投资来源,构建创业创新生态,加强双创文化建设。二是高校和科研院所示范基地要充分挖掘人力和技术资源,促进人才优势、科技优势转化为产业优势和

经济优势,重点完善创业人才培养和流动机制,加速科技成果转化,构建大学生创业支持体系,建立健全双创支撑服务体系。三是企业示范基地要发挥创新能力突出、创业氛围浓厚、资源整合能力强的领军企业核心作用,重点构建适合创业创新的企业管理体系,激发企业员工创造力,拓展创业创新投融资渠道,开放企业创业创新资源。

《意见》要求,双创示范基地所在地人民政府、各相关部门要高度重视,完善组织体系,出台有针对性的政策措施,保证政策真正落地生根,进一步释放全社会创新活力。建立地方政府、部门政策协调联动机制,为高校、科研院所、各类企业提供政策支持、科技支撑、人才引进、公共服务等保障条件,形成强大政策合力。

(据新华网)

“盲人信使”程贵超 义务为乡邻送信送报40余载

他双目失明,却坚持为村民义务送信、送报40余载;他靠着一根竹竿,用双脚丈量全村每一条街道、每一个角落;为了把信件、报纸及时送达主人,他常常掉进沟里、撞到墙上、被石头绊倒、被树枝刮伤;他还是村里的义务调解员,无数次帮助村民化干戈为玉帛……他就是山东省临沂市莒南县经济开发区南石桥村的盲人信使程贵超。40多年来,他“摸黑”送出报刊、信件数十万份。2015年12月,程贵超荣登“中国好人榜”。

程贵超两岁时因发高烧导致双目失明。虽然眼睛看不见,但他却一直想“做一点真正能帮助别人的事”。16岁那年,他在村委会大院玩耍时听说,邮局送来的信件都放在村委会办公室,村民因为忙农活,很多时候不能及时领取,耽误了不少事,于是,他向村里提出帮乡亲们把信件送到家的请求。

村里人对程贵超的情况再熟悉不过了,他毕竟是一名盲人,能够自己照料好自己的生活就已经非常不错了,更别说帮助村民送信了。对于这一想法,村委会工作人员将信将疑……不过,在程贵超再三表过决心后,村里还是同意了他的请求。

就这样,程贵超正式成为村里的义务“投递员”。但让乡里乡亲都没有想到的是,在义务送信送报的道路上,程贵超一走就是40余年,并且还将继续坚持下去。

在程贵超家里,一摞鲜红的荣誉证书被他摆在了最显眼的位置,他时常要拿出来摸一摸。在程贵超看来,这些给他带来的不仅是荣誉,更多的是一种自我价值实现的幸福感,他说:“还能能为村里做点事,发挥一份光和热,就证明俺这辈子没白活。”

(据中国文明网)



5月12日,救援人员在演练中模拟灭火。当日是全国第8个防灾减灾日,湖北省襄阳市公安局交警支队在207国道施坡段举行国道特大交通事故应急处置演练,锻炼相关人员在重大交通事故下的处突能力,加强城市综合减灾能力建设。

新华社发(安富斌 摄)